SAMSI COLLEGE STUDENT SATISFACTION SURVEY
REPORT FOR 2017-2018 ACADEMIC SESSION

Students are requested to rate the courses on the following attributes as per 5 point

scale shown below.

1= Excellent 2 = Good 3 = Average 4 = Poor 5 = Needs
Improvement

Stream
195 responses

@ B.A. Honours
@ B.Sc Honours
@ B.A. General
@ B.Sc General
@ B.Com General

Class Room
184 responses

80
76 (41.3%)

60

40

20
19 (10.3%)




Library Facility

183 responses

100
75 81 (44.3%)
61 (33.3%)

50

25

Recreational Facility
182 responses

80
60
40

20

Hostel Facility

175 responses

80
60
50 (28.6%)

40

20

26 (14.2%)

28 (15.4%)

27 (15.4%)



Laboratory Facility
178 responses

80

72 (40.4%)

60 63 (35.4%)

40

20 22 (12.4%)
11 (6.2%)

10 (5.6%)

Access to Internet

182 responses

80

68 (37.4%)
60

54 (29.7%)

40

27 (14.8%)

20 23 (12.6%)

10 (5.5%)

Canteen Facility
198 responses

80

60

58 (29.3%)

40

30 (15.2%)

20 23 (11.6%)

16 (8.1%)



Facilities available in College Office
198 responses

100

0,
75 85 (42.9%)

68 (34.3%)

50

25

10 (5.1%) 10 (5.1%)

Security arrangements and safety measures
198 responses

80

70 (35.4%)

60

40

29 (14.6%)
20

15 (7.6%)

Sports Facility

181 responses

80

60

48 (26.5%
40 (26.5%)

20 25 (13.8%) 22 (12.2%)

15 (8.3%)



Extracurricular activities
183 responses

100
75
50

48 (26.2%)

25

Discipline in the college
184 responses

80
60 63 (34.2%)
40

20

Over all rating of the college
180 responses

80
60 64 (35.6%)
40

20

21 (11.5%)

15 (8.2%)

30 (16.7%)

13 (7.1%)

15 (8.2%)

12 (6.7%)

12 (6.5%)

6 (3.3%)



Curriculum

Course objective and outcomes of the course curriculum
179 responses

100

75 82 (45.8%)

61 (34.1%)

50

25 27 (15.1%)

4(2.2%)

Course curriculum has made interested in the subject area
175 responses

100
75

50
48 (27.4%)

25
20 (11.4%) 2 (1.1%)
\

1 2 3 4 5




Research applicability
177 responses

80

72 (40.7%)

60
57 (32.2%)

40

20 24 (13.6%)

13 (7.3%)

11 (6.2%)

Syllabus content
179 responses

80

76 (42.5%)
70 (39.1%)
60

40

20

10 (5.6%)

Job perspectives
175 responses

80

67 (38.3%)

60

40

20

17 (9.7%)

13 (7.4%) I



Method of Teaching

176 responses

100
94 (53.4%)

75

50

51 (29%)

25
22 (12.5%)

Subject Knowledge
180 responses

80
75 (41.7%)

60
40

20

Power of Explanation
178 responses

80

75 (42.1%) T

60
40

20

2 (1.1%)




To Organize Lecture
179 responses

80

74 (41.3%)

60

40

20 24 (13.4%)

Encourage questioning
178 responses

80
70 (39.3%)
60
40
20
0 8 (4.5%)
1 2 3 4 5

Response to questions
178 responses

80
72 (40.4%) 73 (41%)
60

40

20




Use of examples /lllustrations
177 responses

80

60 65 (36.7%)

40

20 22 (12.4%)
13 (7.3%)

Completion of syllabus
180 responses

80

76 (42.2%)

60 64 (35.6%)

40

20 26 (14.4%)

Use of ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while teaching
174 responses

80

60 65 (37.4%)

40

20 21 (12.1%)

15 (8.6%)

14 (8%)




Class attendance
177 responses

80

71 (40.1%) 71 (40.1%)

60
40

20

Accessibility outside class
178 responses

100

75

50 53 (29.8%)

25

Behavior with students
179 responses

80

74 (41.3%)
70 (39.1%)

60
40

20

18 (10.2%)

21 (11.8%)

10 (5.6%)

10 (5.6%)

10 (5.6%)

7 (4%)

12 (6.7%)

5(2.8%)



Receptivity to new ideas
177 responses

80

76 (42.9%)

60

40

20 24 (13.6%)
5 (2.8%)

10 (5.6%)

Punctuality
173 responses

80

74 (42.8%)

60
58 (33.5%)

40

20 25 (14.5%)

8 (4.6%)

Reliability

175 responses

80
60

40

20 25 (14.3%)

11 (6.3%)



Openness
172 responses

80

60

56 (32.6%)

40

20 22 (12.8%)

9 (5.2%)

Overall teaching effectiveness of the teachers
175 responses

80

- 67 (38.3%)

40

20

16 (9.1%
(9:1%) 12 (6.9%) o
0



